

Д-р Кеннет Мэтьюз, Бытие, занятие 13, Церемония Завета и Знак Завета, Часть 2

© 2024 Кеннет Мэтьюз и Тед Хильдебрандт

Это доктор Кеннет Мэтьюз в своем учении по книге Бытия. Это занятие 13, Церемония Завета и Знак Завета, Часть 2, Бытие 15:1-17:27.

Сегодня урок 13, часть вторая, продолжение нашего обсуждения того, что мы находим в главах 15, 16 и 17.

В прошлый раз мы говорили о церемонии завета в главе 15, а теперь мы хотим завершить этот важный раздел в главе 16 рождением Измаила. Затем в 17 главе — знак завета. Когда речь идет об Агари и Измаиле в главе 16, мы обнаруживаем, что прошло 10 лет с тех пор, как Авраам и Сарра вошли в Ханаан.

В первом стихе главы 16 описывается Сарра, жена Авраама, не родившая ему детей. Итак, это подтверждает то, что мы узнали из главы 11: что она была бесплодна и продолжала оставаться таковой. В следующем стихе говорится, что Авраам согласился с тем, что сказала Сарра.

Итак, после Сарры я, скорее, Авраам прожил в Ханаане 10 лет. Итак, теперь вы можете видеть, что Сарре 75 лет. А Аврааму 85 лет.

Поэтому в отчаянии они решают предложить другой план, согласно которому рождается ребенок. Итак, вы помните, что в главе 15, где было предложение усыновить Элиезера, слугу в доме Авраама, Бог ответил, сказав в главе 15, стих четвертый: из вашего собственного тела произойдет сын, который будет твоим наследником. Что ж, именно это мы находим у Агари и Измаила: предложение самой Сарры о рождении ребенка соответствует этому ожиданию, потому что Авраам будет отцом, Агарь, египетская служанка, будет матерью, и тогда будет считаться потомком Авраама. , Сара.

Итак, когда дело доходит до усыновления суррогатной матерью, это должно быть приемлемо. И то, что выбрали Сарра и Авраам, потому что Авраам согласился с тем, что сказала Сарра. Итак, как нам говорят, он спал с ней.

В четвертом стихе он переспал с Агарью, и она зачала. Теперь, если вы посмотрите на предыдущий стих, обратите внимание, что он говорит, используя язык третьей книги Бытия, о Еве, которая взяла плод, а затем дала его своему мужу. Именно об этом рассказывается в третьей книге Бытия.

Так сказано в третьем стихе 16-й главы. Итак, после того, как Авраам прожил в Ханаане 10 лет, Сарра, его жена, взяла свою служанку-египтянку Агарь и дала

ее мужу своему в жену. . Возможно, это намеренное отражение того, что произошло в саду.

Итак, человеческое состояние продолжается. В мучительном сомнении в Слове Божьем частью духовного пути, частью роста ваших отношений с Богом является то, что мы спотыкаемся, и Бог не оставляет нас, а, скорее, спасает. И мы обнаружим, что в этом случае Бог сделал еще один шаг, чтобы спасти план.

Здесь есть угроза обещанию, потому что Агарь — иностранка, египтянка. Итак, отголоски греха Евы заставят нас насторожиться, что обещание о продолжении рода будет реализовано, и Бог позаботится об этом. В результате произошло соперничество между двумя женщинами, Саррой и Агарью.

Когда она узнала, что беременна, она начала презирать свою хозяйку. Итак, вы можете видеть, что очень сильной традицией женской идентичности в древности было рождение детей. А если у тебя не было детей, значит, общество смотрело на тебя свысока.

Поэтому всегда существовал престиж, связанный с женщинами, имеющими нескольких детей. И тогда, конечно, снижается ценность женщины, если у нее нет детей. Это, конечно, был обычай, а не библейское требование и не был библейским прецедентом.

Итак, мы знаем, конечно, что есть женщины, которые не имеют детей либо по собственному желанию, либо, возможно, по неспособности ни мужа, ни самой женщины зачать и родить ребенка. Но это не следует понимать как нечто, заслуживающее презрения. Не следует также понимать, что это Божье наказание.

Это то, что было обычаем в древности в первые годы существования Израиля, и сегодня его нельзя применять повсеместно к христианским женщинам. Затем мы обнаруживаем, что Сарра в действительности выдвигает обвинение против Авраама. На самом деле это обвинение против Авраама, но это не обвинение против Авраама.

Это обвинение против Авраама. Скорее, перекалывая вину, когда она говорит, ты несешь ответственность за то зло, от которого я страдаю. Я отдала свою служанку тебе на руки, и теперь, когда она знает, что беременна, она презирает меня.

Да рассудит Господь между нами. И поэтому, как мне кажется, сейчас возникает ощущение страданий от принятого ею решения. И она признает или, по крайней мере, обвиняет Авраама в соучастии.

Пусть Господь рассудит, и она справедливо дает Господу определить, кто виноват. И я думаю, мы можем с уверенностью сказать, что обоим следует понимать как виновных — стих б. Твоя раба в твоих руках, и поэтому Авраам сказал: делай с ней все, что считаешь лучшим.

Должно быть, это очень огорчило Авраама, потому что, в конце концов, Агарь вынашивала его ребенка. Так, сказано, что Сарра плохо обошлась с Агарью, и она убежала от нее. Теперь мы снова имеем свидетельство великой милости Божией.

Как и в стихе 7, мы узнаем, что ангел Господень, этот посланник Господень, нашел Агарь возле источника в пустыне. И сказал он: Агарь, откуда ты пришла и куда идешь? И говорит она: я убегаю от госпожи моей Сарры – стих 9. Тогда ангел Господень сказал ей: вернись к госпоже своей и покорись ей.

И ангел добавил: «Я настолько увеличу ваше число, что их будет слишком много, чтобы их можно было сосчитать». Мы наверняка уже слышали это раньше — об обещаниях, данных Аврааму.

Многочисленное потомство, как пыль земная и звезды небесные. И теперь у нас есть обещание, данное Господом, основанное на отношениях, которые будут иметь этот ребенок с Авраамом. Бог так благословляет и обогащает жизнь Авраама.

И даже этот Измаил, который не соответствовал совершенной воле Божией, тем не менее благословлен великим потомством. И он станет отцом 12 народов. Эта генеалогия Измаила будет представлена в последующих главах.

Итак, Господь ангел описывает характер Измаила. И это находится в стихе 11. Ангел Господь сказал Агари: ты теперь ребенок.

У тебя есть сын, и ты назовешь его Измаилом. Это поразительно, потому что имя Измаил означает «Бог». Это ЭЛ.

Измаил, Бог слышит. Ишма, Бог слышит. Вот и объяснение.

Ибо Господь услышал о вашем несчастье. Итак, Бог милостив и внимателен к нуждам египетской рабыни. И что он защитит и обеспечит ее и ее ребенка.

То есть здесь говорится, что Господь здесь собирается обеспечить Измаилу великое потомство. И в стихе 12 говорится, что таков его характер. Он будет диким ослом из человека.

Другими словами, он будет жить на задворках общества. На арене дикой природы он также будет весьма враждебной фигурой. Рука его будет против всех, и рука всех против него.

И он будет жить во вражде ко всем своим братьям. И это то, что происходит. Подобно тому, как мы видели вражду между Саррой и Агарью, она перейдет и их потомкам.

И будет соперничество между потомками Измаила и обещанным потомком Исаака. И мы увидим это на протяжении долгой истории народов, возникших из

Измаила, а затем Израиля. Теперь есть еще одна пьеса об опыте Агари.

Здесь мы имеем дело с языком, связанным со зрением. «И если вы посмотрите на стих 13, вы — Бог», — говорит она. Она дала имя Господу, который говорил с ней. Ты Бог, который видит меня.

Ибо она сказала: теперь я увидела того, кто видит меня. Итак, Эль Рой, Эл, Бог, тот, кто видит меня. Это слово Рой.

Некоторые версии будут называться El Roi. Здесь, в Новой Международной Версии, это переведено, и это переведено: Бог, который видит меня. Вот почему она назвала источник, или природный колодец, Беэр-лахай-рой, что означает колодец живого, который видит меня.

Это стало важным способом идентификации места с ее опытом. И это дань уважения Богу, как она лучше всего может это понять, будучи египтянкой, используя общий термин для обозначения Бога, Эл. Но Бог решил распространить Свою милость и доброту даже на тех, кого мы могли бы назвать посторонними.

И мы снова увидим это в жизни Исава и идумеян, что у Бога есть план милосердия для всех народов, благословения для всех народов, даже для традиционных врагов Израиля, как мы видели в Таблице народов. . Стих 15: И родила Агарь Авраму сына, и Аврам дал имя Измаил. Итак, по возвращении должно было быть объяснение, которое Агарь дала Аврааму, и он подчиняется, назвав сына Измаилом.

Тогда у нас здесь есть дата, касающаяся возраста Авраама. Итак, это очень помогло нам в хронологии и измерении этого путешествия Авраама. И мы обнаружим, что Измаил старше Исаака на 13 лет.

Давайте теперь продолжим завет обрезания, который находится в главе 17. Это важная глава для нас, потому что она имеет отношение к одному из главных отличительных признаков потомства Авраама в Израиле, а именно к заветному признаку обрезания. Если глава 15 относится к ратификации посредством церемонии, то глава 17 — это подтверждение знаком обрезания.

Есть некоторые учёные, которые считают, что это другой завет. Он идентифицируется как завет обрезания, потому что в первом стихе есть явное условие, которое гласит: «Господь явился ему и сказал: Я Бог Всемогущий». И тогда он предстанет передо мной и будет невиновен.

Ходи предо Мною и будь непорочен. Но я думаю, что между главами 15 и 17 есть параллель, которая указывает, по крайней мере, на мой взгляд и на мнение других комментаторов, что это продолжение того же завета. Потому что в главе 15, стихах первом и седьмом, есть утверждение «Я есть».

И затем, в главе 17, у нас есть утверждение «Я есть». Я Бог Всемогущий. И так, здесь у нас есть еврейское Эль-Шаддай, Всемогущий Бог.

Что мы хотим увидеть в главе 17, и я надеюсь неоднократно обращать на это наше внимание, пока мы прослеживаем и применяем духовное путешествие Авраама, так это то, что между Богом и Авраамом развиваются более тесные отношения. Это часть того, как Бог обучает и учит Авраама о себе самом, то есть о Господе, а затем также о самом Аврааме и природе обетований, достоверности обетований. И как Бог собирается использовать эти обещания, чтобы обеспечить избавителя.

Итак, нам нужно помнить об этом: развиваются более тесные отношения. Кроме того, мы хотим увидеть эту главу, и мы видели это раньше, но я обращаю на это ваше внимание сейчас, когда Бог хочет заявить о себе. Можно сказать, что Бог хочет, чтобы Себя видели и слышали.

Это происходит от избытка любви Божией; мы говорили об этом, как он решил творить из-за избытка своей любви, своего желания создать особенный народ; он называет особых людей своей собственностью. Как он хочет поделиться своей жизнью, всем чудесным великолепием Бога, жизнью, жизнью вечной, совершенной любовью, совершенной радостью, совершенным миром, всеми этими чудесными аспектами Божьей жизни, он хочет поделиться этим с людьми, которые хотят это получить. . И кто принимает это верой и доверием Божьему слову откровения? Бог дает о себе знать разными способами откровения; мы видели прямую речь, а затем видели видения.

Итак, когда дело доходит до 17-й главы, мы видим еще одно явление Господа, заявившего о себе и заставившего себя услышать. Мы, христиане, можем признать, что Господь Бог настолько предан и предан делу создания для Себя и спасения особенных людей, которых Он избрал прийти Сам в лице Господа нашего Иисуса Христа. Как указывает Послание к Колоссянам, полнота всего Божества, всего Бога находится в Иисусе Христе, Сыне Божьем.

Итак, Бог избрал прийти Сам во втором лице триединого Бога, Сына Божьего. Он пришел не как ангел-спаситель, как мы видели здесь, в главе 16. И он пришел как младенец, ребенок, обетованный ребенок, который вырос, как люди, и был полностью человеком и полностью Богом.

Какой уникальной тайной является личность и характер Господа нашего Иисуса Христа. И поэтому это такие более близкие отношения благодаря человечности нашего Господа,

испытывающего то, что мы так много испытываем, и, тем не менее, он оставался совершенно верным Господу. Он добровольно взял на себя страдания и горести жизни и смерти за всех нас, принимая на себя боль и потери и, тем не менее, побеждая наших заклятых врагов дьявола, сатану, а также болезни и смерть.

И прийти к новой жизни и сделать это возможным для нас. Если мы получим предложение войти в Царство Божие верой, войдя в жизнь Божию. Итак, он явился ему и сказал: Я Эль-Шаддай, Бог Всемогущий.

Мы не знаем точно, как понимать Шаддая. Были некоторые предложения. Переводы на английский язык обычно следуют греческому переводу «Бог Всемогущий». Но это одно из имен Эль, точно так же, как мы видели с Эль Элион, как мы видели с Эль Рой и другими.

Это одно из имен Эл, которые часто произносились патриархами при отождествлении Господа Бога. Теперь язык «ходи предо Мною и будь непорочен» напомнит нам тогда о Енохе из сифитской родословной, который ходил с Богом, а затем был перенесен в присутствие Господа на небесах. Сказано, что Ной — благочестивый человек, идущий пред Господом.

Мы помним в истории Иова, что он назван невиновным. Итак, это призыв к Аврааму приблизиться к Господу, и он должен сделать это, посвятив себя правильной вере в Господа и правильному поведению. Так вот, этот язык, безупречный, не означает, что он совершенен.

Скорее, какой термин используется для обозначения полноты или целостности? Быть личностью — это призыв моего завета вести непорочную жизнь, жить в верности и благочестии. Итак, я не думаю, что мы имеем в виду здесь то, что он зарабатывает завет или праведность, поскольку, в конце концов, это было заявлено.

Но скорее то, что он говорит ему, и что, я думаю, мы можем вынести из этого отрывка, это то, что мы, по благодати Божией, прилагаем усилия, чтобы вести жизнь, посвященную вере, доверию себе и всему, что у нас есть, все, чем мы являемся, во благо Бога, веря в Его обещания, веря в Его защиту, веря в то, что Он поддержит нас и благословит нас. Мы продолжим жить так, как ему нравится, вести образ жизни, который полностью посвящен ему в правильном моральном поведении. Итак, говорит он тогда, я подтверждаю завет Мой в 17 главе между мной и вами и значительно увеличу число ваше.

Итак, мы возвращаемся к той же самой проблеме, которая является главной проблемой, самым большим напряжением, а именно рождение детей. Теперь я мог бы сказать об изменении имен, которое произойдет здесь как для Авраама, так и для Сары, на Сарру, что изменение имени — это способ обозначить новую личность. Итак, давайте посмотрим на язык, который используется для Авраама и Авраама.

Аврам означает возвышенный отец. Аб означает отец, а баран означает возвышенный, возвышенный отец. Он собирается изменить свое имя на Авраам и объясняет это имя.

Я создал тебя. Другими словами, это обещание, которое с точки зрения Бога практически выполнено. Я создал тебя.

Итак, это декларация с продолжающимися последствиями, отец многих наций. Рахам означает отец, Рахам означает многие, отец многих. Итак, в его имя, Авраам, мы заложили идею множества народов, что, конечно, напоминало бы нам о том, что Авраам и его потомки являются ответом Бога на Вавилонскую башню, где образовалось множество народов, но не из-за их верности.

Они хотели сделать себе имя из гордости и репутации. Напротив, Авраам смиренно подчиняется обещаниям Бога, который говорит Аврааму в 12 главе: «Я возвеличу имя твое». Итак, Авраам не присваивает себе имя незаконно, но Бог благословляет его, дав ему имя и репутацию.

И продолжая, говорит он в объяснение, Я сделаю тебя весьма плодотворным. Разве это не напоминает вам то, что мы читали раньше? В Бытие, глава 1, стих 28, в Бытие, глава 9, стих 1, а затем то, что мы открыли, язык плодородия. И затем он продолжает: «Я создам из вас народы».

Это дополнительный аспект в стихе 6: от вас придут цари. И это, безусловно, так, когда вы читаете историю Бытия. Племенные цари Измаила, идумейские цари Исава, а затем от Исаака, Иакова и 12 сыновей Иуды произойдут великие цари династии Давида.

Итак, короли произойдут от вас. Все это связано с вмешательством Бога, Божьей работой. «Я воля» здесь так заметна.

И заметьте, что завет будет вечным, навечно между мной, вами и вашими потомками, для всех будущих поколений. Единственный способ, которым это возможно, — это потомство, которое станет тем ожидаемым избавителем, который сможет обеспечить Аврааму и его потомкам эти постоянные отношения, чтобы они были вашим Богом и Богом ваших потомков после вас. И что это может быть вечным.

Всю землю Ханаанскую, где ты теперь пришелец, пришелец, пришелец, Я отдам во владение вечное тебе и потомству твоему после тебя, и буду их Богом. Это напоминает вам 15-ю главу. Помните, в первых стихах мы говорили о том, что существует обещание потомков, подобных звездам небесным.

А затем происходит церемония завета с разделением пополам животных, приносимых в жертву. И в этом контексте обсуждение того, как Бог подарит

Аврааму землю Ханаанскую после того, как его потомки проведут 400 лет, четыре десятилетия в Египте. Тогда их доставят.

Они вернутся в землю Ханаанскую. Их земля станет частью наследия Авраама. То же самое мы находим и в главе 17.

Ссылка на потомство Авраама, а затем на землю, которая была обетована. Все здесь заключено в идее обязательства Бога перед Авраамом и, в свою очередь, отношений Авраама с Богом. Вот что такое завет.

Хочу еще раз обратить ваше внимание. Важность завета как взаимоотношений. Теперь знаком отношений будет обрезание.

И это подходящий знак для отношений между Богом, Авраамом и его потомством. Потому что оно создается в мужском органе, половом органе, который производит потомство, и это является частью знака обязательства со стороны Авраама, что он получил во всех своих потомках это великое обещание благословения.

Обрезание было характерно не только для Израиля. Их соседи практиковали обрезание. Но в данном случае речь идет не об обряде полового созревания, а о какой-либо гигиенической цели.

Скорее, это сигнализирует об обещании, даже знак на теле. Имя Сары также изменено на Сару. И по ее примеру она будет матерью народов, и от нее произойдут цари.

Сара означает принцесса. И снова Сара также означает принцесса. Итак, каков был ответ Авраама? Это не героический ответ.

Он смеется. Потому что в его возрасте 99 лет, и если она забеременеет, говорит он, сможет ли мужчина 100 лет быть отцом ребенка? И затем он восклицает: если бы только Измаил мог жить под твоим благословением. И Бог обещает ему, как мы видим в стихе 20, Я позабочусь об Измаиле.

Я позабочусь о сыне, которого ты любишь. И он тоже увеличится благодаря тебе, Авраам, благодаря Моему завету с тобой.

И он, как мы увидим, станет отцом 12 правителей. Исаак становится отцом 12 правителей. Итак, Бог указывает в стихе 21, что имя ребенка будет Исаак, которого Сарра родит тебе к этому времени в следующем году.

Итак, в стихе 19 говорится, что сыном является Исаак. И Исаак собирается сыграть свое имя на ответе Авраама, и, как мы увидим в главе 18 в следующий раз, на

ответе Сарры, которая тоже смеется, услышав, что это будет так, она родит. Исаак означает, что он смеется или будет смеяться.

Итак, с одной стороны, имя Исаак отражает сомнение и нерешительность его родителей, Авраама и Сарры. Но с другой стороны, это говорит об огромной радости, которую принесет ребенок этой стареющей семье. Итак, нам сказано, что Авраам взял своего сына Измаила и обрезал его и всех остальных в своем доме.

И в стихе 24 сказано, что он был обрезан. Глава завершается словами о том, что все, кто жил в семье, то есть под эгидой завета, подверглись обрезанию. Итак, Измаил тоже благословен.

Он аутсайдер. И это подводит нас к подходящей ситуации для понимания Содома и Гоморры. А в следующий раз мы перейдем к 13 уроку, главам 18 и 19, касающимся Содома и Гоморры.

Это доктор Кеннет Мэтьюз и его учение о книге Бытия. Это занятие 13, Церемония Завета и Знак Завета, Часть 2, Бытие 15:1-17:27.